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Публічна дипломатія надає державам інструменти зменшення 

негативного впливу на їх імідж в очах міжнародної громадськості, 

спричиненого подіями в їх історії, сучасними конфліктами всередині держави 

та з іноземними країнами, внутрішньополітичними процесами з негативним 

забарвленням тощо. Більш того, реалізація публічної дипломатії забезпечує не 

тільки позитивне сприйняття держави світовою спільнотою, а й сприяє 

підтримці її внутрішньо та зовнішньополітичного курсу з боку інших держав, 

грає важливу роль в забезпеченні національної безпеки. 

Особливої актуальності формування публічної дипломатії набуває для 

України. Після незаконної анексії Автономної Республіки Крим, початку 

збройної агресії Російської Федерації на Сході України, самопроголошення так 

званих Донецької та Луганської народних республік, підтримуваних РФ, 

Україна значно активізувала розвиток своєї публічної дипломатії. При цьому, 

обираючи її модель, Україна активно використовує досвід інших держав, 

особливо країн, що мають подібні виклики, зокрема подолання комуністичного 

минулого, демократизація суспільства, євроінтеграція, протидія всебічному 

російському впливу, пошук власної ніші в міжнародних відносинах тощо.  

Наслідуючи приклад країн Центральної та Східної Європи, Україна 

структурує свою публічну дипломатію. Так, в Міністерстві закордонних справ 

України у грудні 2015 року було створене Управління публічної дипломатії. 

Три основних завдання Управління: розвиток відносин з громадськістю, 

громадськими обʼєднаннями та медіа інших країн та України; реалізація 

іміджевих, культурних та інформаційних проектів України за кордоном; 

координація заходів інших органів виконавчої влади у цих сферах. До 

компетенції Управління відносяться звʼязки з медіа, в тому числі з онлайн-

платформами, культурна дипломатія та реалізація іміджевих проектів. 

Створення Управління публічної дипломатії, за словами Міністра закордонних 

справ України Павла Клімкіна, означає впровадження в системі Міністерства 

публічної дипломатії як нового механізму популяризації України у світі та 

взаємодії з громадськістю, з огляду на це МЗС буде з урахуванням вже 

набутого досвіду спільно з іншими органами влади та народною дипломатією 

ще активніше розказувати світові про Україну. Управління публічної 
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дипломатії було утворене в рамках масштабної реформи дипломатичної 

служби. Також варто зазначити, що концепція публічної дипломатії вперше 

була впроваджена в роботу зовнішньополітичного відомства України. При 

цьому передбачається, що співробітники Управління застосовуватимуть 

найкращі міжнародні практики публічної дипломатії. Управління очолює 

Анатолій Соловей, карʼєрний дипломат, який працює в МЗС України з 1999 

року, працював у посольствах України в Бельгії та Великій Британії [8]. 

У грудні 2018 року вперше Міністерством закордонних справ України 

був опублікований звіт щодо основних результатів діяльності публічної 

дипломатії МЗС у 2017-2018 роках [1].  

У звіті зазначається, що у 2017-2018 рр. був закладений фундамент для 

розвитку важливої складової мʼякої сили України – публічної дипломатії МЗС, 

що мала б зʼявитися ще чверть століття тому. Сьогодні цей потужний 

інструмент нарешті створений, запрацював і на постійній основі дає якісний 

результат там, де є українська дипломатична присутність. Акцентується увага 

на тому, що для цього було створено всі необхідні структури та передумови: 

Управління публічної дипломатії МЗС, Український інститут, нормативно-

правову базу та забезпечено фінансовий ресурс. Так, у 2018 році у рамках 

публічної дипломатії МЗС реалізовано 197 іміджевих проектів. На 2019 рік 

заплановано 240. 

Автори звіту зауважують, що важливим інструментом системної 

презентації України за кордоном має стати новостворений Український 

інститут. Для цього у 2017-2018 рр. було розроблено статут, проведено конкурс 

та призначено генерального директора Українського інституту Перші 

закордонні відділення Інституту мають запрацювати у Берліні, Парижі, Варшаві 

та Римі. Першим масштабним тестовим завданням установи стане проведення 

року української культури в Австрії у 2019 році. 

В рамках публічної дипломатії України, як зазначено в аналітичному 

звіті, успішно реалізований у 2018 році флагманський проект – світове турне 

фільму «Кіборги» про героїчних захисників Донецького аеропорту. Покази 

«Кіборгів» протягом року відбулися у 30 країнах Європи та Америки. Кожен 

показ супроводжувався дискусією за участю творців фільму, українських та 

іноземних політиків, дипломатів, українських бійців-учасників тих подій. 

Українське МЗС зауважує, що в РФ серйозно занепокоєні реакцією 

міжнародної спільноти на покази «Кіборгів» та вважає це найкращим знаком 

якості роботи МЗС. Окремо у звіті зауважується, що співпраця МЗС з 

вітчизняною кіноіндустрією є повноправною історію успіху. За активного 

сприяння та підтримки МЗС проходить Український івент у Каннах, 

представлення українського кінопродукту на фестивалях Берлінале, TIFF, Letʼs 

CEE Film Festival, Durban Film Festival, оскарівської кампанію українських 

стрічок та участь в анімаційному MifaMarket у французькому Аннесі. 

Проведення українськими дипломатами днів українського кіно в Австралії, 

Австрії, Бельгії, Нідерландах, Литві, Чехії та інших країнах і культурних 

столицях вже стало щорічною традицією. В рамках розвитку публічної 
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дипломатії України планується й надалі надавати українському художньому, 

документальному та анімаційному кіно всебічної підтримки. 

У звіті зазначено, що не менш важливим є також практичне сприяння 

українському книговидавництву у відкритті нових перспективних майданчиків. 

Вже традиційною стала участь України у Франкфуртському ярмарку, Buch 

Wien, книжкових ярмарках у Варшаві, Белграді, Празі, Бейруті, Кувейті та Абу-

Дабі. Лише у 2018 році було відкрито для української літератури всесвітньо 

відомий паризький Salon du Livre та книжковий ярмарок у Буенос-Айресі. У 

планах МЗС допомагати участі українських видавців у провідних міжнародних 

книжкових ярмарках. 

У звіті особливо зауважується, що однією з справжніх перемог публічної 

дипломатії України стало започаткування експертної дипломатії, в рамках якої 

МЗС має змогу забезпечити участь експерта-неурядовця, громадського діяча 

або митця там, де це потрібно Україні. У 2018 році реалізовано близько 60 

таких поїздок. Першими успішними прикладами цієї роботи є візити 

кримськотатарських лідерів та родичів українських політвʼязнів Є.Панова та 

П.Гриба до Лондона, В.Жемчугова до США. Відбулися поїздки за участю 

С.Жадана, А.Куркова, О.Забужко, Ю.Андруховича, Т.Прохаська, О.Ірванця, 

велопробіг «Чумацький шлях в Америку». Успішно триває спільний проект з 

Громадською радою при МЗС та центром «Українська призма» щодо 

започаткування мережі експертних форумів із країнами-сусідами. 

У звіті звертається увага на те, що МЗС активно використовує потужний 

інструментарій культурної дипломатії, в рамках якої МЗС надало сприяння 

виступам Дах Дотерс, Онуки, оркестрів Львівської (ІNSO) та Київської 

філармоній, Національної опери, Національного театру оперети, «Київських 

солістів», Симфонічного оркестру українського радіо та багатьом іншим. 

Фестиваль «МЗС Open Air» став традицією і культурною візитівкою МЗС. 

Міністерством було надано підтримку участі українських митців у 

міжнародних фестивалях Burning Man, DonauInselFest, Paris lʼEté, Week-end à 

lʼEst–Paris, Vienna Fashion Week, Eindhoven Design Week, Le Printemps des poète. 

Виставкам сучасного українського мистецтва: Відень, Чикаго, Страсбург, 

Тбілісі, Будапешт, Берлін. Успішному року мов в Україні та Німеччині-2018, 

підготовці року української культури в Австрії-2019. 

Одним з пріоритетів публічної дипломатії України, як зауважується у 

звіті, була дипломатія соціальних мереж, головною метою якої є інформаційне 

забезпечення реалізації пріоритетів зовнішньої політики України, протидія 

російській пропаганді та промоція позитивного іміджу України за кордоном. У 

2017-2018 роках МЗС були успішно проведені інформаційні кампанії: до 

Євробачення-2017, Лондонської конференції реформ, до чемпіонату «FIFA 

2018», #CorrectUA (щодо транслітерації українських топонімів), кампанії на 

підтримку українських військовополонених, деокупації Криму 

#CrimeaIsBleeding, запровадження безвізового режиму з ЄС тощо. Загальне 

охоплення проведених МЗС кампаній становить близько 14 млн.  

іноземців [5, с. 280]. 


